EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOTI 2N MHX/KQIN KAT MHX/K2N
YTIOAOTIZTON

AIKTYA ETTIKOINSQNION

Aokhoei¢ yia Ta Tonika Aiktua

1. N otaBuoi emikoivwvoUv peTall Toug Héow KolvoU Héoou peTAdoong Xwpntikothtac 64
kbps xpnoigomoiwvtag mpwTékoAo ALOHA. KdBe otaBuog mapdyer mpog amooToAn éva
mAaiolo Twv 2000 bit katd péoov 6po kdBe 100 sec, akdun Kai av To TponyoUHEVo dev EXEI
akopn otaAei (dnAadn, o1 £€odol Twv oTaBuwv amoBnkelovtal mpoowpivd). TTolo ival To
péyiato TARBo¢ N Twy oTadpwy;

[Amavrnon: N = 589 oTtaBuoi]

2. To ovoTnua Kpdtnong Oéocwv agpomoplkng eTaipiac amoTeAcitar amd 7200 Teppatikoug
otabuoug, o1 omoiol avraywvifovral yia Tn xpnon evoc diabhou ALOHA pe oxiopéc
xwpntikotntag 4 Mbps. KaBe otaBudg kdver kard péoo 6po 25 aitnoeig petddoong Tnv
Wwpa Kai n kdBe aitnon éxer pnkog 80 byte. TTolo gival katd mpoaéyyion To UVOAIKG popTio
Tou diauAou;

[Amavtnon: 6 = 0.008]

3. Ze dikTuo ALOHA pe oxiouég, oto omoio cival ouvdedepéva TToAAd Tepparikd, vivovrar 50
aITAoeI¢ peTddoong avd sec, Tou agopoUv Kal dpXIKEG HeTadooel¢ Kal emavapeTadooeic. H
didpkela Twy peTadidopevwy mAaigiwy eivar 50 msec.

(a) TToia cival h mBavoéThTA €MITUXIAG TG TTPWTNG TTPOOTTAOEIAC;
(B) TToia civar h mBavoTNTA AKPIPWE A oUYKpoUTEWY Kal HETA piag emiTuxiag;

(y) TToiog civar o avapevopevog apiBudc mpoomabeiwyv peTddoong mou amaitolvTal yid Tn
peTadoon evog TAKETOU,

[Aravrnon: (a) p = 0.082, (p) 0.918% x 0.082, (y) 12.18 mpoondOeiec]

4. MeTpnoeic mou TpaypatotoinBnkav ot diktuo ALOHA pe oxiopéc pe dmeipo apibuo
xphotwy édci€av 6T1 9% Twv oxIopwy cival ddeisg.
(a) Tloia cival n Tpoopepodpevn Kivhan & ato 3iKTuo;
(B) Tloia civai n diéAcuon;
(v) To dikTUO cival UTTOYOPTWHEVO R UTTEPPOPTWHEVO;
[Awavrnon: (a) 6 = 2.4, (p) S = 0.216, (v) umeppopTwyévo]

5. Z& KoIvA Koivfh apThpia pAkougc 2 km civar ouvdedepévor 800 otaBuoi mou petadidouv
mAgiola oTaBepol pnkoug 250 byte kar kdOe oTaBuog xpeidletar va otveider 40
mAaioia/sec. O puBuog petddoong atnv apthpia givar 100 Mbps kai n TaxuTnta d1ddoong

Tou ohpatog civar 200.000 km/sec. TToio améd Ta mapakdTw mpwTdékoAAa MAC cupgépel va
xphoigomoinBei: yvholo ALOHA, ALOHA pe oxiopéc i CSMA/CD;

[Amavrtnon: ALOHA pe oxiopéc]

6. Aiktuo CSMA/CD oTo omoio ouvdéovtar 200 ataBuoi AciToupyei oc opoalovikd kaAwdio
oTo omoio n Taxutnta petddoong eivar 100 Mbps. O1 oTaBpoi peTadidouv mAdiola pAKOUG
250 byte amé Ta omoia Ta 20 byte xpnoigomoloUvTal yia emikepaAida kai 516pOwaon AaBwv
peTadoong. To UAKOG Tou KaAwdiou eivar 2 km kai n Taxutnta 31ddoong Tou OAPATOC OTO
opoaloviko kahwdio civar 200.000 km/sec.

(a) TToia ivai n diEAcuon Tou BIKTUOU Kai Tola h diEAsuon weéAUNG TAnpoyopiag;



() TTbéoa mAaiocia avd sec KaTd péoo 6po PTopei va oTeiAel KABe oTABUOC;
[Anavrnon: (a) 28.6 Mbps ka1 26.31 Mbps, (p) 65.77 wAaigia/sec]

7. 50 Tepparikd ouvdéovar pe dimAaywyouc oe hub pe TommoAoyia aotépa. H améoTaon kdOe
otaBpoV amd To hub civar d = 150 m, n TaxuTtnhTa usrdéoong oTIC ypappéc civar R = 10
Mbps 0Aa Ta makéTa éxouv unKog 125 byte kai n Taxutnta 8iddoong aTig YPAUpECG cival 2
x 10® m/sec. Av kdBe Tepuatiké Xpeidletar va oteier 100 TAdiola avd sec, oUyKpiveTETE
TN péyioTn emiTuyxavopevn diéAeuon dikTUou, 6Tav oto hub xpnoipomoicitar (a) Slotted
ALOHA kai (p) CSMA/CD.

[Aravrnon: (a) 3.03 Mbps, (p) 9.3 Mbps]

8. Z¢ pia dopuyopiKh peTddoon xpnoipomotouvTal dUo (eU€eic ALOHA pe oxiopég otnv dvodo
Kal pia otnv kaBodo. Na deixBOei 0TI, av 0 XWpPo¢ TTPoowpIVAC amoBnkeuong oTov dopupopo
gival amepiépioTog, Umopei va emiTeuxOei xpnoipomoinan 0.736 atn {eUEn kaBdodou.

9. Aiktuo CSMA/CD pe Taxurtnta petddoong 1 Gbps éxer prikog kahwdiou 1 km. H TaxUTtnta
d1ddoonc oto kaAwdio sivar 200000 km/sec.

(a) TToio civai To eAdx10TO HAKOG TTAAIgiOU;

(B) Z7o dikTuo ouvdéovtal 100 aTaBuoi. TTéoa Adiola eAdXI0TOU HAKOUC UTTOPE va OTEIAE!
KATA HETo 0po KAOe aTABUOC To SeUTEPOAETTO;

[Aravrnon: (a) Fnin = 10 kbit, (p) 286 wAdicia/sec]

10. O umoAoyioTAG A amooTéAAEl apxeio oTov umoAoyioTh B, Tou eival ouvdedepévog oTo idio
dikTuo Ethernet, xpnoidomoiwvrag éva mpwTtokoAAo oAioBaivovtog TapaBupou. EEnyeioTe
yiaTi gmopei va uttdpxel oUykpouan axedov oc KABe TTakéTo.

11. Z& aoUppato iKTUO HETAYWYNC TAKETOU XPNOIHOTIOIEiTAI TTApdAAAYR ToUu TIPWTOKOAAOU
ALOHA pe ox10péc Kal emMTPETETAI OTOUG OTAOUOUC va HeTAdWOoUV Oc TTEPITOOTEPEC ATIO
Hia ouvexopevec xpovoaxiopég. TTpog ToUTo Xpnoigdomoleital diauAog eAéyxou Kai, 6Tav
Kdmolo¢ oTaBuoc petadidel katd Tn didpkeld piag oxIOURG, dnAwvel péow Tou diauAou
eAéyxou OTI BéAel va peTadwoel TNV €mMOHEVN OXIOUA KAl 0 aTAOUOC Pdong xpnoidoTolei
diauAo eAéyxou yia va avaoTteiAel PeTadooeIC TwWY UTOAOITTWY. ZTNV TEPITTWON AUTH, O
oTaduoc pdong oTéAvel amayopeUTIKO oA Kai ol uttoAoittol oTaBuoi dev petadidouv oTnv
ETOHEVN OXIOUA. 2 € avTiOeTn TepimTwon, ol dAAol oTaBuoi avraywvilovTal yid Thv €TOHevn
oxioun. Av A eival o péoog apiBuog makéTwy mou oTéAvel diadoxikd kdOe oTabuog va
PpeBei n diEAeuan Tou TpwToKOAAOU auToU.

A
Anavrnon: n=———
[An nnne+A_1]

12. 'Eva aoUppato LAN xpnoigomoiei polling yvia va mapéxer emkoivwvia petalu M
UTTOAOYIOTWY Kal €VOC KevTpikoU oTaBuoU Pdong. To oloTnua xpnoipomolei diauAo
xwpntikotntag 25 Mbps. YmoBéote 611 6Aol o1 umoAoyioTég améxouv 100 m améd Tov
01aBud pdong kai 671 Ta pnvoparta PpoAidoogkoémnaong éxouv HAkog 64 byte. Ta petadidopeva
mAdgigia éxouv oTaBepd pnkog 1250 byte kai o1 oTaBpoi mou dev éxouv mAdicio va
peTadwoouv To dnAWvouv He HAvupd HAkoug 64 byte.

a. Tloiog cival o péyiaTog puBPOC HETAdOTEWY TTOU UTTOPEI VA UTTOOTNPIXTEI, av ol oTadpoi
emTpEMETAI va HeTadidouv ateplopioTo apiOuo makéTwy avd PoAidookomnon;

p. Tloiog cival o péyioTog puBpOC HeETAdOTEWY TTOU PTTOPEI VA UTTOOTNPIXTEI, av ol aTaOuoi
emiTpémeTal va petadidouv N mAaioia avd poAidookomnhon;

[Aravrnon: (a) 2500 wAaioia/sec, (Pp) yia N=10, 2475 wAaioia/sec]

13. Z¢ Ttomko dikTuo Ethernet 100BaseT, mou amoTeAcitar amd éva povo hub, petadidovrai
mAdigia eAaxioTou pnkoug. H Taxutnta 8iadoong Tou oAPATog oToug dimAaywyoug ival u =
200 m/psec.



(a) Tloia mpémer va cival h péyioth amdéoTtach petal evég otaBuol kai Tou hub via va
éxoupe amodoon 0.5;

(B) AikaiohoyhoTe katd méoo h amdotacn auth e€aopahiler A dx1, 6TI évac oTaBudc Tou
petadidel Oa pmopei va avixveUel 0TI Katd Th didpkela ThG pETAdoong éxel HeTadwael
Kal dAAo¢ oTaBpdc; AikaiohoyhoTe Thv amtdvthon. TTWG ouykpiveTal n ev Adbyw péyioth
améoTaon e Thv TipoTelvopevn amd To mpéTumo 100 Mbps;

(y) Tia moio phkog petadidopévwy mAdiciwv n amdédoon Tou &v Adyw BIKTUOU YiveTal
peyaAUTepn Tou 0.8;

[Anavrnon: (a) 102.4 m, (p) 2v < TRANSF, (y) 2048 bit]

14. Tomko OikTUO daKTUAioU pe okuTAAn ouvdéel 125 otaBpolc. H @uaikh TomoAoyia Tou
daKTUAioU gival HopPAC aoTépa Kail ol ypappég £1068ou kai €68ou Twyv oTadBuwy odnyouvTai
0€ KOIVO KEVTPO KaAwéiwong H anéo‘raon KdBe aTaBuou améd To kévTpo cival d= 250 m, n
TaxumTa TWv vpauuwv petddoong eivar R = 25 Mbps kai To ohpa diadideTal aTn vpauun He
TaxumTa u = 2.5x108 m/sec. OAa Ta mAdioia éxouv phkoc F = 1250 byte amé Ta omoia Ta
8 byte eivai emipdpuvon. YmoBéoTe 0TI KAOe 0TaBu6G peTadider éva mAdiolo kA popd Kai
gloayel kaBuotépnon 8 bit. H okuTtdAn éxer pAkog Tpia byte kar n Aeitoupyia Tou dakTuAiou
epappoleTal ato TpwTOKOAAO RAR. Av 0 dakTUAIOC gival Papéwe popTwEVOG:

(a) TToiog civarl o kaBapdc pubPOE HeTAdoong dedopEvwy.

(B) YmoBéoTe 611 KAOe oTaBUOC HeTadider péxpr 25 mAdiola kdBe wopd Tou Traipvel Th
okUTdAn. TTolog cival o kaBapdc pubuoc petddoong dedopévwy avd oTabuo;

[Aravrnon: (a) 14.4 Mbps, (p) 193.16 kbps]

15. Z¢ Tomiké dikTuo dakTUAiou pe okutdAn Taxutntag 100 Mbps, o xpoévog diddoong eivai
200 pus kai o1 ouvdedepévol aTaBuoi mpétel omwodnToTE va PeTadidouv éva TTAdicIo HAKOUG
500 byte kdBe 1 ms. Ymdpxer evaioBnoia wg mpog Thv kaBuaTépnon petdadoong Twv
TAaigiwy, oTtdTe 8V ApKei N amooToAn dUo TTAaiciwy KABe 2 ms.

(a) TTéoor otaBuoi umopei va efumnpeTnOolv amd To diKTUO, O6TAv c@apHoleTal TO
TPWTOKOAAO RAT;

(B) Tloia Ba civar n amdvrnoh oTto gpwthua (a) oThv TepiMTWON TOU £@appoleTal To
TPwWTOKoAAO RAR;
[Aravrnon: (a) N < 20, (B) N ¢

16. 2 Tomko dikTUO SAKTUAiOU e OKUTAAN pe Taxutnta petddoong 20 Mbps, ouvdéovrar 100
oTadpoi péow KEVTpou KaAwdiwang, amd To omoio kABe oTaduog améxer 100 m. To pAKog
TNG OKUTAANG eival 3 byte kai xpnoigomoigitar mpwTékoAAo RAR. H Taxurtnta diddoong
oto kaAwdio civar 200 m/psec kai n kaBuoTtépnon Tou clodyel kABe oTabuéc civar 2 bit.
Av 0Aol o1 ouvdedpevol aTaBpoi £€xouv TTAdiola va oTEAvouy:

(a) Tia moio pAko¢ TAaiciou h amtédoon civai 50%;

(B) TTéoa ouvexdueva TAaiola pe HAKOC AUTO TOU UTTOAOYIOThKE oTo gpwTnua (a) mpémel
va oTéAvel kABe aTaBubc, dTav éxel ocipd, yia va PeATIWOEi h atédoon oto 90%,;

(v) Tha mAgioia pfikoug 1000 byte, méoor aTaBuoi mpémel va eivar ouvdedepévol WaTe n
amn6doon Tou dakTuAiou va civai 50%;

[Aravrnon: (a) 2200 bit, (p) 9 wAaiowa, (y) N = 363 ]

17. Ze Tomko dikTUO SAKTUAIOU e OKUTAAN pe TaxuTnTta petddoong 4 Mbps, ouvdéovrar 100
oTadpoi péow KévTpou kaAwdiwang, amd To omoio kABe otaBuog améxer 100 m. To pAKog
TNG OKUTAANG eivar 3 byte kai xpnoidomoigital mpwTokoAAo RAR. H TaxuTtnta diddoong
oto kaAwdio civar 200000 km/sec kai h kaBuoTépnon Tou clodyel KABe oTaBuoC civar 2
bit. Av dAo1 o1 ouvdedpevol aTaBpoi éxouv TAdicid va oTEAVoUV:

(a) TTéooi ataBuoi mpémel va eival TouAdxioTov ouvdedepévol aTov dakTUAIO, WaTE va givai
EQIKTA N aTTpOOKOTITN KUKAO@OpPid ThG OKUTAANG;
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®)
(v)

Ma molo pAko¢ mAaigiou Kai piooU¢ ouvdedepévoug aTabuouc h amdédoon Tou dakTUAiou

gival 60%;

TToia ©a civar h amédoon, av ouvdeBOolv OAol o1 aTaBpoi Kal aTéAvouv TTAdicid He HAKOC

auTé Trou uTroAoyioTnke oto epwtnua (P);

[Aravrnon: (a) N > 4, (BP) 450 bit, (y) n = 0.429]

18.Z10 oxhAua e¢aivetar éva diktuo CSMA/CD Ttaxurtnrac 100 Mbps TToU ouv6sen 10
umoAoyiotéc. H Taxutnta diddoong Tou onuaTog ota kaAwdia civar 2x108m/s. KdOe
uTtoAoyIoTAG ouvdéeTal ato hub pe diapopeTikoU pnkoug kaAwdio. O H1 pe kaAwdio 15m, o
H2 pe kaAwdio 30m k.o.k. péxpt Tov H10, Tou ouvdéeTal pe kaAwdio 150m.

a)

)

Y)

)

[Aravrnon: (a) 36 byte, (p) 42.32 Mbps, (y) 186 byte, (8) 12.3 Mbps]

YToAoyioTe To e€AdxioTo PAKOC TAaigiou Fmin autou
Tou OIKTUOU o0t daképaio apiBud byte, wote TO
TPpwWTOKOAA0 CSMA/CD va AciToupyei owoTd.

Av To dikTUO peTagpépel TAaioia phAkoug 100 byte,
ané Ta omoia Ta 20 byte eivar emkepahida, moia
eivail n péon diEAsuan weéAiung TAnpoyopiag;

To hub avrtikaBiotarar amé éva kévrpo kaAwdiwaong,
EVW 01 UTToAoYIOTEC Ttapapévouv aTic idiec Béaeigc kai
ouvdéovtal TAéov ociplakd, 6TTw¢ ato oxhua. TToio
givar To Fmin yi' auté To dikTuo Twv 100Mbps;

Ma 1o dikTUO Tou gpwThpartog (y), Toia givar n péon
O1EAeuon weéAIUNG TAnpogopiag, av n TAnpogopia
Xphotn oe kABe mAaioio eivai 80 byte;

H1 H2

15m 30m

O

H10 _
/150m

19. 2710 dikTUO TOU GXNAHATOC lpleSle O0akTUAIOC e OKUTAAN puBpou UETG5OOHC 8 Mbps mou
ouvdéel B umohoyioTég. To unKoc TNG OKUTAANG eivar 3 by‘re Kai n TaxumTa 01ddoang Tou
ohpaTog ota kaAwdia eivar 2x108m/s. Kabe unvovloTng améxel amod To KEVTpo kaAwdiwong
dI1aPEPETIKA amdoTaoh, OTMTWGS gaiveTdl 0To oXAKA.

(a)

(B)

Av n kaBuoTtépnon oe umoAoyioThA civar 1 bit, va
Ppedei n emmAéov kaBuotépnon (oe didpkeieg bit)
TOU €10dyel 0 OTAOUOC €MOTMTNG, WOTE va yiveTal
ampooKoTITd N KUKAOWOpid ThG OKUTAANG.

O dakTUAI0G XpnhaidoTroiei TTpwTOKOAAO RAR Kkai eivai
papéwc gopTiopévoc. OAa Ta amooTeAAOpeva TAdioia
éxouv pnkog F = 90 byte amé Ta omoia Ta 8 byte
givar empdpuvon. Tlolo¢ civar o péooc kaBapog
puBuoC peTadoong dedopévwy avd oTaduo;

[Anavinon: (a) 5 bit, (p) 1.41 Mbps]

20. ﬂpéKsaTcu va ouvdeBolv 48 umoAoyiaTéC, TTou o kKaBévag Toug erad

[Amavrnon: 135.6 m]

H5

del kard péoo 6po
312 makéTta pAkoug 1500 by‘re TO 5€UT€pOA81TTO He 100pAKN TNAspwViKd {elyn oe hub
Taxutntag 200 Mbps TToio civar 1o usvlom HAKOG KaAwdiou TTou €§GO(DC(AIZ£I auTEéG TIG
HETAdOoEIC, av N TaxuTnTa 81ddoong Tou anpartog ota kaAwdia eivar 2x108m/s;
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